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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Θα το πω κι εγώ λοιπόν αυτό
που λέει η κ. Φωτίου για να ακουστεί από το Βήµα. 

Κύριοι Υπουργοί, τείνετε να ξεπεράσετε σε αριθµό την Ειδο-
µένη. Να είστε λίγο πιο φειδωλοί όταν µας κάνετε κριτική, διότι
µέσα σε ένα τετράµηνο τα έχετε κάνει, δυστυχώς, τρις χειρό-
τερα. Και άκουσα, δυστυχώς, τον Πρωθυπουργό πριν από λίγες
ώρες από αυτό εδώ το Βήµα να λέει για το προσφυγικό και την
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Ευρώπη.
Κύριε Κουµουτσάκο, το δικό σας κόµµα δεν ήταν αυτό που

έφερνε τον κύριο Manfred Weber ως υποψήφιο πρόεδρο της Κο-
µισιόν από την Ευρωδεξιά στην Αθήνα; Τον κ. Weber ο οποίος
αγκάλιαζε τα αιτήµατα των χωρών του Βίζενγκραντ και έκλεινε
το µάτι σε αυτές τις πολιτικές; Έλεος, λοιπόν, να κάνετε κριτική
για τη δική µας κινητικότητα και για τη δική µας δυνατότητα να
διαπραγµατευόµαστε. Εδώ πέρα συµβαίνει κάτι ανεξήγητο. Ενώ
ο κακός ΣΥΡΙΖΑ ηττήθηκε και στις δηµοτικές και στις περιφερει-
ακές και στις εθνικές εκλογές, γεγονός που αλλάζει συνολικά το
σύστηµα διακυβέρνησης της χώρας, το προσφυγικό - µετανα-
στευτικό από ένα δύσκολο αλλά διαχειρίσιµο θέµα έγινε δραµα-
τικά χειρότερο και τείνει να γίνει ανεξέλεγκτο. Δεν χρειάζεται να
είσαι ούτε ΣΥΡΙΖΑ ούτε Νέα Δηµοκρατία για να καταλάβεις ότι
φεύγοντας εµείς από τη διακυβέρνηση είχε πέντε χιλιάδες πρό-
σφυγες στη Μόρια και τώρα έχει δεκαπέντε χιλιάδες, είχε δεκα-
πέντε χιλιάδες πρόσφυγες στα συνοριακά νησιά και τώρα έχει
τριάντα. 

Γιατί συνέβη αυτό; Γιατί η Νέα Δηµοκρατία, δυστυχώς, δεν
είχε και δεν έχει καταλάβει τίποτα από αυτό το πραγµατικά σύν-
θετο και πολυπαραγοντικό ζήτηµα. Ανέλαβε την εξουσία και το
παρακολουθεί να εξελίσσεται µπροστά της ψάχνοντας δικαιολο-
γίες και επικοινωνιακά τεχνάσµατα για να αλλοιώσει επικοινω-
νιακά την ουσία του προβλήµατος και να φορτώσει τις ευθύνες
που προκύπτουν µε τον τρόπο διακυβέρνησής της, σε άλλους.
Θα µπορούσε για παράδειγµα, όλα αυτά τα χρόνια αντί να κα-
ταγγέλλει τον ΣΥΡΙΖΑ και να παρακολουθεί µόνο τα ελληνικά
media να δει πώς διαχειρίστηκαν ή προσπάθησαν να διαχειρι-
στούν και άλλα κόµµατα της ευρωπαϊκής δεξιάς αυτό το θέµα. 

Δυστυχώς, όµως, αντί για αυτό, φανατίσατε την κοινή γνώµη,
αποδεχθήκατε, ανεχτήκατε και διαδώσατε ψεύδη, δηµιουργή-
σατε αρνητικές εντυπώσεις µέσω των media και τώρα καλούµα-
στε όλοι να λουστούµε την τραγική αποτυχία της δικής σας
ιδεοληψίας. Ψάχνετε τώρα για νέα λεκτικά σχήµατα και για επι-
κοινωνιακά παιχνίδια του τύπου πρόσφυγες και µετανάστες και
ποια είναι η πλειονότητα. Λες και πάνω στις βάρκες στη µέση του
Αιγαίου µπορείς να παίρνεις συνεντεύξεις. Και όλα αυτά για να
δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα. 

Τώρα, λοιπόν, έστω, έχει έρθει η ώρα της αλήθειας. Ναι, το
προσφυγικό είναι θέµα γεωπολιτικών ανακατατάξεων και ήθελε
θάρρος αυτό που είπατε, κύριε Κουµουτσάκο και µπράβο σας.
Ήταν και επί ΣΥΡΙΖΑ, είναι και επί Νέας Δηµοκρατίας και θα είναι
η µεγάλη πρόκληση για την ανθρωπότητα τον 21ο αιώνα αν λά-
βουµε υπόψη και τη µετανάστευση και την προσφυγιά λόγω κλι-
µατικής αλλαγής. 

Πού είναι αυτή η διάσταση της πολιτικής σε αυτά που συζη-
τάµε σήµερα; Ναι, τα θαλάσσια σύνορα έχουν δραµατικά µεγα-
λύτερο βαθµό δυσκολίας στη φύλαξη τους σε σχέση µε τα
χερσαία. Υπάρχει, όµως, διεθνές δίκαιο και δίκαιο της θάλασσας
και πρέπει να σταµατήσει επιτέλους η πλάκα µε τη χειρότερη και
την καλύτερη φύλαξη των συνόρων. Δεν εκθέτει αυτό το πράγµα
τη Νέα Δηµοκρατία ή τον ΣΥΡΙΖΑ. Εκθέτει τη χώρα. Και βεβαίως,
η Ευρώπη και η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχουν πάρει τις ευθύνες
που τους αναλογούν και ανέχονται τις πρακτικές δεξιών και
ακροδεξιών κυβερνήσεων. 

Και τέλος, ναι, η Τουρκία είναι ένας δύσκολος γείτονας που,
όµως, οφείλουµε να αναγνωρίσουµε ότι έχει στο έδαφός της
τέσσερα περίπου εκατοµµύρια πρόσφυγες και πολλές φορές,
δυστυχώς, τους αξιοποιεί ως µέσο πίεσης. Εξηγήστε, λοιπόν, σε
όλες τις Ελληνίδες και σε όλους τους Έλληνες ότι η αποτελε-
σµατική φύλαξη των συνόρων είναι διαφορετική όταν µιλάµε για
τους εχθρούς και ότι είναι άλλο πράγµα ο χειρισµός της βίαιης
επαναπροώθησης της θάλασσας. Αυτό δεν χρειάζεται να το εξη-
γήσετε σε µας, στο δικό σας κόµµα πρέπει να το εξηγήσετε και
πρέπει να αποδοκιµάσετε την ακροδεξιά πτέρυγα του κόµµατός
σας, η οποία θεωρεί ως εισβολείς τους πρόσφυγες και τους µε-
τανάστες.

Εµείς από την πλευρά µας ξέρουµε πάρα πολύ καλά τι πρέπει
να κάνουµε. Οι αξίες µας, οι αρχές µας, η ανθρωπιά µας, η υπευ-
θυνότητα ενός κόµµατος σε κυβερνητική τροχιά µας επιβάλλει
να είµαστε στον αντίποδα του τρόπου που µας αντιπολιτευότανε

η Νέα Δηµοκρατία. Οι καιροί επιβάλλουν υπευθυνότητα, σοβα-
ρότητα και σχέδιο και επειδή είµαστε ένας λαός ο οποίος έχει
βιώσει στο πετσί του τη µετανάστευση και την προσφυγιά, επειδή
είµαστε σε µία ιδιαίτερα ευαίσθητη γεωπολιτικά θέση και αντιµε-
τωπίζουµε αντικειµενικές δυσκολίες και βάρη, είµαστε µία κοινω-
νία η οποία διαχρονικά έχουµε διακριθεί για την αλληλεγγύη µας
και είναι στην παράδοσή µας οι αξίες της φιλοξενίας. Δεν θα γί-
νουµε, λοιπόν, ρατσιστές λόγω συνθηκών, δεν θα κάνουµε φθηνή
αντιπολίτευση πάνω στα πτώµατα και την ανθρώπινη απελπισία
των προσφύγων και των µεταναστών ή στην ανασφάλεια των ντό-
πιων την συµπολιτών µας, δεν θα εκµεταλλευτούµε ούτε θα προ-
σπαθήσουµε να χτίσουµε τείχη εκεί που χρειάζονται γέφυρες,
διότι δεν είµαστε όλοι ίδιοι και ήρθε η ώρα να το αποδείξουµε
στην πράξη. 

Διότι από δηµοσιεύµατα φαίνεται ότι η κυβέρνηση, κύριε Χρυ-
σοχοΐδη, οργανώνει την εγκατάσταση ασυνόδευτων προσφυγό-
πουλων στον δήµο Πεντέλης στην Πτέρυγα Μπόµπολα, εκεί στο
Αµαλία Φλέµινγκ. Πώς θα συµπεριφερθούµε, λοιπόν, σε αυτά τα
παιδιά -και κλείνω σε µισό λεπτό; Όπως δήλωσε η Πρόεδρος της
ΟΝΝΕΔ Πεντέλης -νοµίζω είναι η κυρία η οποία έλεγε στον κ. Μη-
τσοτάκη πόσο όµορφος είναι- µε επιθετικότητα ή θα ανοίξουµε
την αγκαλιά µας προκειµένου αυτά τα παιδιά να βρουν µία στέγη
και ένα σχολείο. Και επειδή εγώ σε αυτή την περιοχή -δεν ξέρω
πότε ήρθε η πρώην πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ Πεντέλης- είµαι από
µικρός, θυµάµαι ότι τη δεκαετία του ‘90  υποδεχτήκαµε στα σπί-
τια µας και στα σχολεία µας προσφυγόπουλα από τη Σερβία.
Έτσι πρέπει να κάνουµε και τώρα. Το λέω αυτό διότι η σύγ-
κρουση σε αυτό δεν είναι µέσα σε µας, είναι µέσα σε σας. Άρα,
λοιπόν, προφανώς εµείς είµαστε εδώ για να µπορέσουµε να στη-
ρίξουµε πολιτικές, προφανώς θα αναδείξουµε την ανευθυνότητα
και τον τυχοδιωκτισµό σας.

Θέλω να πω και δυο πράγµατα τελευταία και κλείνω σε µισό
λεπτό. Σε µας δεν χρειάζεται και δεν µπορείτε να βγάζετε «πα-
τριδόµετρα». Αν θέλετε να βγάζετε «πατριδόµετρα» να τα βγά-
λετε και να µετρηθείτε στο εσωτερικό του κόµµατος σας. Το
έχετε κάνει πολλές φορές. 

Και επειδή έρχεται και το θέµα της εθνικής ασφάλειας: Τελικά
µάλλον είχε απόλυτο δίκιο ο Τσίπρας που από αυτό το Βήµα σάς
επεσήµαινε τον κίνδυνο του ότι τοποθετήσατε σε µία ευαίσθητη
και νευραλγική θέση, στη θέση του διοικητή της ΕΥΠ, έναν άν-
θρωπο που όταν τοποθετείτο δεν είχε τα τυπικά προσόντα και
µετά αλλάξατε τα τυπικά προσόντα, αλλάζοντας τον νόµο, πο-
δοπατώντας την κοινοβουλευτική διαδικασία και βεβαίως την
αξιοπρέπεια µιας παράταξης η οποία πληροί τα τυπικά προ-
σόντα, τα έχει και στη συνέχεια το άλλαξε.

Σας ευχαριστώ πολύ.
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